

০৫ নং ভান্ডারবাড়ী ইউনিয়ন পরিষদ

ধুনট, বগুড়া।

জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন কমিটির সভার কার্য বিবরণী

স্থান : ইউপি কার্যালয়

সময়ঃ ১৪.০৮

তারিখ : ০৭/০৮/২০২১

সনঃ ২০২১

ক্র: নং	নাম	কমিটিতে পদবী	পদবী	স্বাক্ষর
০১	এ এম নুরে আলম সিদ্দিকী	সভাপতি	ইউপি সদস্য	
০২	মোঃ আব্দুস সালাম	সদস্য সচিব	শিক্ষক	
০৩	মোঃ ময়নুল করিম	সদস্য	গণ্যমান্য	
০৪	মোঃ বাদশা	সদস্য	গণ্যমান্য	
০৫	মোছাঃ হাসি খাতুন	সদস্য	গৃহীনি	

আলোচ্য বিষয়ঃ

- ১। গত সভার কার্য বিবরণী পাঠ ও অনুমোদন।
- ২। জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন বিষয়ে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহন।
- ৩। বিবিধ

অধ্যকার সভা সভাপতি জনাব এ এম নুরে আলম সিদ্দিকী সাহেবের সভাপতিত্বে সভার কাজ আরম্ভ করা হইল।

০১ নং বিষয়ে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহনঃ

অধ্যকার সভায় গত সভার কার্য বিবরণী পাঠ করিয়া তাতে শুনানি দেওয়া হয় এবং তাতে কোন প্রকার সংযোজন ও বিয়োজন না থাকায় তাহা সর্ব সম্মতিতে অনুমোদন দেওয়া হয়।

০২ নং বিষয়ে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহনঃ

অধ্যকার সভায় সভাপতি সাহেব উপস্থিত সকলের উদ্দেশ্যে বলেন যে, প্রতিটি উইনে জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন বাধ্যতামূলক তিনি আরও বলেন যে, প্রতিটি নাগরিকে দায়িত্ব সঠিক সময়ে তাহার পরিবারের কোন সদস্য জন্ম গ্রহন করলে এবং মৃত্যুবরণ করলে তাহা ইউনিয়ন পরিষতে অবহিত করা। সভাপতি সাহেব আও বলেন যে, জন্ম ও মৃত্যু সনদ পত্র নিতে হলে সরকার নির্ধারিত কিছু ফি প্রদান করে নিতে হয়। উক্ত আদায়কৃত টাকা চালানোর মাধ্যমে সরকারি কোষাগারে জমা প্রদান করতে হয়। বাল্য বিবাহ ইত্যাদির কুফল সম্পর্কে জনগণকে সতর্ক করা ও এগুলি প্রতিরোধ করতে জনগণকে সচেতন করা এবং নারী নির্যাতন প্রতিরোধ কমিটির সাথে সমন্বয় করা। একটি শিশুর প্রথম সনদ হলো তার জন্ম নিবন্ধন। তিনি আরও বলেন যে, প্রতিটি নাগরিকের দায়িত্ব জন্মের ৪৫ দিনের মধ্যে তার সন্তানের জন্ম নিবন্ধন নিশ্চিত করা। এ ব্যাপারে অত্র ইউনিয়নের মধ্যে ব্যাপক প্রচারের ব্যাবস্থা করতে হবে। তিনি আরও বলেন যে বর্তমানে লক্ষ্য করা যাচ্ছে যে, কিছু কিছু ব্যক্তিগণ তাদের শিশুর জন্ম সনদে প্রদত্ত জন্ম তারিখ পরিবর্তনের জন্য অবৈধভাবে ইউনিয়ন পরিষতে অযাচিত ভাবে হটগোল পরিস্থিতির সৃষ্টি করেছে। যাহা কাহারও কাম্যনয় কারণ জন্ম সনদের জন্ম তারিখ সংশোধনযোগ্য নয়। জন্ম তারিখ সংশোধনের করা যায় না। যথাযত কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে ইহা সংশোধন করতে হয়। জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন কার্যক্রমের অগ্রগতি পর্যবেক্ষণ এবং জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন নিশ্চিত করণ। ডিফুক প্রতিবন্ধী, অভাবগ্রস্ত ও অসহায় জনসাধারণের তালিকা প্রণয়ন ও সংরক্ষণে ইউনিয়ন পরিষদকে সহায়তা প্রদান এবং তাদের সাহায্যের জন্য স্থানীয় ভাবে তহবিল গঠনে ইউনিয়ন পরিষদকে পরামর্শ প্রদান ও সহযোগিতাকরণ।

৩। বিবিধ

অধ্যকার সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সাহেব উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ দিয়া সভার কাজ সমাপ্ত করেন।

এ এম নুরে আলম সিদ্দিকী
সভাপতি

জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন

ভান্ডারবাড়ী ইউপি, ধুনট, বগুড়া।

সদস্য
০৫ নং ভান্ডারবাড়ী ইউনিয়ন পরিষদ
ধুনট, বগুড়া।